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ВПЛИВ СПОСОБІВ СІВБИ НА НАСІННЄВУ ПРОДУКТИВНІСТЬ 

АМАРАНТУ ВИДУ HYPOCHONDRIACUS 

 

В умовах глобальної зміни клімату продуктивність однорічних культур 

стає все більш нестабільною за роками, виникає потреба у створенні 

ефективних моделей агрофітоценозів із залученням нових високоадаптивних 

видів. Важлива роль при цьому належить інтродукції рослин, як основному 

джерелу збагачення культурного видового різноманіття. У зв’язку з цим, 

актуальним є пошук нових нетрадиційних високоврожайних рослин, таких як 

амарант, здатних не лише конкурувати з широко використованими 

сільськогосподарськими культурами, але і значно їх переважати. Тому, на 

сучасному етапі важливим завданням насінництва є встановлення 

перспективних видів амаранту  з метою розробки оптимальних засобів 

управління формуванням насіннєвої продуктивності. 

Метою роботи було встановлення насіннєвої продуктивності амаранту 

виду hypochondriacus залежно  від способу сівби в умовах Лівобережного 

Лісостепу України. 

Польові дослідження проведені в умовах ННВЦ «Дослідне поле» 

Державного біотехнологічного університету на кафедрі генетики селекції та 

насінництва. У якості досліджуваного матеріалу було використано три сорти 

(Сем, Харківський-1, Студентський) та чотири мутантні лінії (ЛМХ150 

(IU072495), ЛМСт150ЧР (ІU072494), ЛМСт150ЧН (ІU072492), ЛМСТ15 

(IU072493) амаранту виду hypochondriacus.  

Польові досліди були закладені відповідно до загальноприйнятої 

методики польового експерименту. У досліді вивчали вплив рядкового способу 

сівби (ширина міжрядь 15 см) і широкорядного (ширина міжрядь 45 см і 70 см) 

на показники продуктивності амаранту.  

Враховуючи отримані результати встановлено, що маса волоті є похідним 

показником від кількості насіння у волоті та маси 1000 насінин. По різних 

сортах  та мутантних ліній амаранту вона коливалася в межах 74,2-95,2 г, 

найменша його вага була зафіксована по сортам Сєм та Студентський, 

найбільша – по сорту Харківський 1. Це означає, що зерно сорту Харківський 1 

було більш крупним та більш вагомішим. Вища крупність зерна сорту 
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Харківський 1 забезпечила і найбільшу врожайність насіння порівняно зіншими 

досліджуваними сортами. За широкорядного способу сівби створювалися кращі 

умови для формування елементів структури врожаю рослин амаранту. Так, 

наприклад, такий важливий показник як маса 1000 насінин, зменшувався при 

звуженні міжрядь у посівах. 

Рослини у широкорядних посівах (45 та 70 см) перевищували рослини у 

рядкових посівах за довжиною волоті – на 8-11 %, масою волоті – на 3-10 %, 

масою насіння з волоті – на 3-10 %. 

Таким чином доведено, що за рядкового способу сівби досліджувані сорти 

і мутантні лінії мали урожайність на рівні 14-15,5 ц/га. Найвищу урожайність 

отримали у сорту Харківський 1 - 16,6 ц/га, а найнижчу у мутантної лінії 

ЛМСт150ЧН - 13,8 ц/га. 

За широкорядного способу (45 см) сорт амаранту Харківський 1 також 

мав найвищий рівень врожайності - 21,6 ц/га, а всі інші сорти і мутантні лінії 

мали урожайність, що була нижчою за цей показник на 1 ц/га (сорт 

Студентський), на 2,4 ц/га (лінія ЛМСт150ЧР), на 1,8 ц/га (лінія ЛМСт150ЧН). 

Найменшу урожайність отримали у мутантної лінії ЛМХ150 - 19,2 ц/га. 

За широкорядного способу (70 см) як і в інших варіантах досліду 

найвищу урожайність отримали у сорту Харківський 1 - 25,6 ц/га., а найнижчу 

урожайність мала мутантна лінія ЛМСт150ЧН - 22,2 ц/га. У інших 

досліджуваних сортів і мутантних ліній урожайність становила - 23,5 ц/га ( сорт 

Студентський), 22,8 ц/га ( сорт Сєм), 23,2 ц/га (лінія ЛМХ150, ЛМСт15), 24,5 

ц/га (лінія  ЛМСт150ЧР). 

Тобто, аналізуючи отримані результати можна зробити висновок, що сорт 

Харківський -1 мав найвищу урожайність за різних способів сівби - 16,6 ц/га 

(рядковий 15 см), 21,6 ц/га (широкорядний 45 см), 25,6 ц/га ( широкорядний 70 

см) порівняно з іншими досліджуваними сортами і мутантними лініями. Крім 

того, урожайність змінювалась залежно від способу сівби – за широкорядного 

70 см цей показник був вижчим у досліджуваних варіантів порівняно з 

широкорядним 45 см і рядковий 15 см 
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ОЦІНКА ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНИХ ГІБРИДІВ СОНЯШНИКУ 

ЗА НАСІННЄВОЮ ПРОДУКТИВНІСТЮ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ 

УРОЖАЙНОСТІ 

 

Постановка проблеми.Соняшник– одна з основнихолійних культур в 

Україні, а оліяз нього використовується в багатьохгалузяхпромисловості. 

Розвитокринковихвідносин в країнісприявпідвищеннюпопиту на 

насіннясоняшнику, як на внутрішньому, так і на міжнародному ринку. 

Цевикликалосуттєвийрістцін на насіння, 

зробившивирощуваннясоняшникудоситьприбутковим. Це стало ключовим 

фактором для збільшенняплощпідпосівамисоняшнику. 

При цьомуурожайністьсоняшникузнизилась, чому сприяли ряд факторів, 

таких як: недотриманнясівозміни, надмірнаекспансіяпосівнихплощ та 

низькаякістьнасіння. Однимізключовихнапрямківвирішенняцієїпроблеми є 

впровадженняу виробництво високоврожайних та високоолійних гібридів 

соняшнику [1-2]. Важливим резервом підвищення врожайності та якості 

соняшнику є використання для сівби високоякісного насіння гібридів 

вітчизняної селекції. Проте, недотримання технології вирощування 

батьківських ліній соняшнику на ділянках гібридизації призводить до істотного 

зниження продуктивності рослин та погіршення якості первинного насіннєвого 

матеріалу, що негативно відображається на економічних і енергетичних 

показниках всього агротехнологічного комплексу вирощування культури.  

Тому актуальним напрямком дослідження є оцінка експериментальних 

гібридів соняшнику та їх батьківських компонентів за насіннєвою 

продуктивністю для підвищення врожайності та отримання високих і сталих 

врожаїв, а також максимального економічного та енергетичного ефекту [3-5]. 

Мета дослідження. Оцінка біологічних особливостей експериментальних 

гібридів соняшнику за насіннєвою продуктивністю для підвищення 

урожайності та вплив на якісні показники насіння. 

Виклад основного матеріалу досліджень.Польові дослідження 

проводились у 2023 році на полях сівозміни кафедри генетики, селекції та 

насінництва ННВЦ «Дослідне поле» Державного біотехнологічного 
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